

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre K 600.— | Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— | Egy hétre . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALI
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 16
Szerkesztőség . . . 16-26

Junius 1-10 közt lesznek a választások

Budapest, ápr. 27. A nemzetgyűlés egybehívása, a választások elrendelése, valamint a választások időpontja tárgyában kiadásra kerülő összes rendeletek készen vannak, csupán a vidéki és a fővárosi választások napja nincs megállapítva. A kormányzó előtt a minisztertanácsnak több erre vonatkozó előterjesztése van, ezek között szerepel az a megoldási terv is, amely szerint mindazokban a kerületekben, amelyekre nyílt szavazás van megállapítva, **junius 1-én és 2-án ejtsék meg a választásokat. Viszont a fővárosban és a törvényhatósági joggal felruházott városokban, szóval a kerületekben, ahol titkos a választás módja, junius 2. és 10. között lennének.**

A rendeleteket valószínűleg a hivatalos lap **szombati** száma fogja közölni. Ezt megelőzőleg azonban a pénteki minisztertanács még egyszer megbeszéli a kiadásra kerülő rendeleteket. E tárgyban különben ma délután **Bethlen István** gróf audienciára jelent meg a kormányzónál.

A jogvédő bizottság

ma délelőtt Apponyi Albert gróf elnökelte alatt ülést tartott csupán a Zalamegyei Ujság bejelentésével foglalkozott. A bizottság elhatározta, hogy ebben az ügyben felterjesztést intéz a belügyminiszterhez.

A központi választmány

tegnap délutáni ülésén tárgyalta a választói névjegyzék ellen beadott felszólamlásokat. Az első kerületből 34, a másodikból 57 a harmadikból 56 felszólamlást adtak be. Ezek közül mindössze 20, a második kerületben 10 felszólamlást utasított el a központi választmány. A névjegyzékbe felvett új szavazókkal együtt az első kerületben 12,103, a másodikban 8554 és a harmadikban 9186, összesen tehát 29,825 választója van Debreczennek.

Van-e paktum az I. kerületben?

Kaptuk az alábbi nyilatkozatot:

T. Szerkesztő Ur!

A „Debreczeni Független Ujság” legutóbbi számában a szociáldemokrata-párt jelölésével foglalkozva, ahhoz olyan következtetéseket fűz, amelyek könnyen alkalmasak arra, hogy félreértésekre adjanak okot s ennélfogva tisztelettel kérem tu-

domásul venni és közölni azt, hogy a debreczeni szociáldemokrata-pártot a jelölés kérdésében semmiféle ellenszenv a függetlenségi párttal, vagy Ábrahám Dezsővel szemben nem vezette, hanem a jelölést azért kellett megejtenie, mert az I. választókerületben pártunk részéről a választási előkészületek annyira előre vannak haladva, hogy bizonyos morális szempontokból lehetetlen volt a jelölés elől kitérni. Egyébként pedig a magyarországi szociáldemokrata-párt és az ellenzéki polgári pártok között kötött paktum sokkal szilárdabb alapon áll, semhogy azt a debreczeni jelölések bármily irányban is befolyásolhatnák.

Kiváló tisztelettel

Helló János
párttitkár.

Ehhez a nyilatkozathoz mindössze annyi a megjegyzésünk, hogy a Debreczeni Független Ujság tegnapi közlése semmilyen irányban helyreigazításra nem szorul. Akármilyen indokai vannak is a szociáldemokrata jelölésnek, a párt mégis csak jelöltet állított és ezzel a paktum az I. kerületben megszünt. Mert paktum nem képzelhető el ott, ahol a paktumot kötő pártok jelöltjei szemben állnak egymással.

Egyebekben a függetlenségi párt részéről ma este arról értesítettek bennünket, hogy tudomásuk szerint a szociáldemokrata-párt központi vezetősége nem fogja beleegyezését adni abba, hogy a debreczeni szocialisták jelöltet állítsanak Ábrahám Dezsővel szemben.

Visszalépett-e Bernolák?

Beavatott forrásból, amelynek jólértesültségében nincs okunk kételkedni, ma arról értesítettek, hogy Bernolák Nándor népjóléti miniszter, akinek a miniszteri tárcáról való lemondása is aktuális a lakásrendelet miatt, a III. kerületben vállalt jelöléséig visszalép és a debreczeni választási küzdelemben nem vesz részt.

Ma este a III. kerületi Bernolák-párt vezetősége legnagyobb meglepetésünkre megtisztelt bennünket egy kommunikéval. Meglepetés volt ez részünkre, mert hiszen épen azon az oldalon már jó régen nyilvános gyűlésen bojkottálták a Debreczeni Független Ujságot és ez a bojkott nemcsak lapunk olvasására,

hanem arra is vonatkozott, hogy a Debreczeni Független Ujság részére közlések sem adhatók. Ez a bojkott — mi tudjuk legjobban — halvaszületett, azonban mi a magunk következetességéből ítélve, arra gondoltunk, hogy legalább is a bojkott elhatározói fogják betartani és ha — mindnyájan gyöngé emberek vagyunk — a Debreczeni Független Ujságot mégis csak kénytelenek naponta olvasni, hiszen ők is csak kíváncsiak az eseményekre, hát elővassák a kávéházban, de ennél többet nem engednek a bojkottból.

No de mindegy. A bojkottot maguk a bojkott indítványozói megtörték és ma este egy kommuniké uttattak el hozzánk. Ez a kommuniké a Bernolák Nándor visszalépéséről elterjedt hírt légből kapott valótlan-ságnak jelenti ki.

Ezek után kénytelenek vagyunk pár napig fentartással fogadni a Bernolák Nándor jelöltségére vonatkozó híreket. Pár nap alatt tényeknek kell igazolniok, jelölt-e Bernolák a III. kerületben, vagy sem.

Egy új jelöltre

bukkantunk ma rá, Filep László mezőgazdasági munkás vasárnapra a Paczon és az Olajütőben tartandó programbeszédre kért engedélyt. A rendőrséghez beadott kérvényben azonban oly primitíven volt kiállítva, hogy azon sem az öszszehívó nem volt feltüntetve, sem aláírva nem volt. A kérvényből különben az sem tünt ki, hogy Filep László milyen párti. A programbeszéd elmondását a rendőrség nem engedélyezte.

Megy-e Poincaré Genuába?

Genua, ápr. 27. *Poincaré visszatartotta Lloyd Georgenak azt a javaslatát, hogy a versaillesi szerződés szignatárius hatalmai Genuában tanácskozássra jöjjenek össze. Ez a hír érkezett tegnap Párisból és egészen új formát fog adni a dolgoknak.*

Magyarország egyenjogú fél

Génuva, ápr. 27. Több párisi lap jelentésével szemben hivatalos helyen kijelentik, hogy Poincarenak változatlanul az az álláspontja, hogy a jóvátételek a génuai tárgyalásokból kizártnak tekintendők. Egyelőre nem is szándékozik Génuába jönni.

Génuva, ápr. 27. A Svájci Távirati Iroda diplomáciai tudósítójától: Most értesültem arról, hogy a francia delegáció Párisba továbbította azt az angol meghívást, amely az aláíró hatalmak konferenciájára szól. A konferencia Németország elleni szankciókkal fog foglalkozni. A párisi válasz már meg is érkezett. Poincare francia miniszterelnök május 7-én, vagy 8-án Millerand elnök visszatérte után hailandó Génuába menni. Az a hír járja, hogy Poincare ragaszkodik ahhoz, hogy a jóvátételek problémát e konferencián se tegyék szövé s hogy csak a szankciók kérdését beszéljék meg, a mely kérdésben nem kötelező határozatokat hozzanak.

További értesülésem szerint a francia delegáción belül két áramlat nyilatkozik meg. Az egyik áramlat az angol meghívást **komplikációnak** tekinti,

minthogy Franciaország a versaillesi szerződéstől támogatva, szükség esetében önálló cselekvésre is elhatározhatja magát. A másik áramlat nézete szerint ez a lépés a konferencia számára jelentéktelen. Az egész szerződésnek Génuában való megbeszélésére két-három hónap lenne szükséges, ennyi idővel azonban egyik delegáció sem rendelkezik.

Teljes ülés

Génuva, ápr. 27. *Hétfőn teljes ülése lesz a nemzetközi konferenciának, az első a megnyitás óta. Ha minden programszerűen fog menni, akkor ez a teljes ülés nagyon ünnepélyes lesz, de éppenséggel nem mozgalmas vagy izgalmas. Egyes bizottságok jelentései kerülnek napirendre, a politikai bizottságot kivéve, a mely eddig a megalakuláson nem jutott túl. De semmiféle teljes ülés nem fog változtatni azon a tényen, hogy a génuai konferencia ma nem egyéb mint egy pódium, amelyen boxmérkőzés megyen végbe Poincaré és Lloyd George között, a legérdekesebb és legizgalmasabb küzdelem, a melyet két államférfiu valaha is vívott egymással.*

Lloyd George az angol és az amerikai újságírók bankettjén

Génuva, ápr. 27. Az angol és amerikai újságírók tegnap este az Olimpia étteremben estélyt rendeztek. Már éjjel felé járt az idő, amikor Lloyd George szó-lásra emelkedett és hatalmas

politikai beszédet mondott. Megemlékezett a legutóbbi órák eseményeiről és kijelentette, hogy a *genai konferencia a legfontosabb esemény a jövő kialakulása szempontjából*. A konferencia elnökei, mondotta, nem tudják, mekkora felelősséget vállaltak, amikor az alig két hét óta tartó tanácskozások eredményében kételkedni kezdtek. A washingtoni konferencia három hónapig tartott és mégsem volt egy pillanatig sem mozgalmak híján. Lloyd George *csatolta azt a veszedelmet, amely támadhat, ha az európai ellenségeskedések szilárd formát öltenek és két nagy csoport áll egymással szemben*.

A Kelet-Európában tapasztalható bizonytalanság és csirája újabb konfliktusoknak.

Az európai helyzet felette komoly és végre tett követel.

Németország és Oroszország Európának két legnagyobb nemzete, jobban szomjuhozza az emberi bánásmódot, mint ahogyan éhezi a kenyert. Lehetetlen ezt az állapotot állandósítani. Rendületlenül keresni kell az egyetértést.

Igen veszedelmes volna a helyzetnek az a megoldása, ha a már-már éhenhaló Oroszország a németek szervező erejének segítségével Nyugat-Európa ellen fel talál kelni. Mi lesz akkor?

Éjfélt után Lloyd George visszatért az Alberti-villába.

Genai, ápr. 27. A forgalmi bizottság teljes ülésén letárgyalták Magyarország jelentését. Az ülésen Magyarországot dr. Teller János delegátus és Walter Emil osztálytanácsos szakértő képviselte.

Elhatározták, hogy *felveszik a jelentésbe annak megállapítását, hogy Magyarország mint egyenlő jogú fél vesz részt a konferenciákon.*

A bizottság jelentéséhez hozzászólották a részletes magyar javaslatot indoklásával együtt. *A magyar indítványok közül többet a megállapodások sorába is felvettek.*

A két halott

Budapest, ápr. 27. A bombamerénylet újabb két áldozatának Kovács Ernő litygyáros és Haas Károly kezygyáros hozzátartozói azt a kérelmet terjesztették a királyi ügyészség elé, hogy tekintsen el a boncolástól, mert hiszen a halál oka enélkül is kétségtelenül megállapítható. Az ügyészségen dr. Sztrache Gusztáv királyi főügyész ezt a kérelmet teljesíthetőnek nem találta és elrendelte a két áldozat holttestének a felboncolását, annál is inkább, mert esetleg a boncolás révén olyan szilánkokra akadhatnak, amelyeket a nyomozás során eredményesen felhasználhatnak. Dr. Minnich Gusztáv és dr. Kenyeres Balázs egyetemi tanár ma délelőtt mindkét áldozatot felboncolták.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Nyiregyházára viszik a postaigazgatóságot?

Postapalotát és tisztviselői lakást épített Nyiregyháza — Mit mond Demkó Jenő postafőigazgató?

Előljáróban a *Nyirvidék* mai tudósítása: *Nyiregyháza, ápr. 27.* Nagyjelentőségű, s Nyiregyháza városa és Szabolcsvármegye gazdasági életére döntő befolyású tárgyalások folynak a város vezetősége és a kormány között. A trianoni békeszerződés alkotta új határok következtében *Nyiregyháza lett a keleti határvidék legfontosabb kereskedelmi és gazdasági gócpontja (?)*, amely jelenleg abban a szerencsétlen helyzetben van, hogy *nincs közvetlen telefonkapcsolata a fővárossal*. Ez vetette fel a kormány tagjaiban annak a tervnek az eszméjét, hogy *a postaigazgatóságot Debrecenből Nyiregyházára helyezze, mert ilyen fontos határvidéket sem gazdasági, sem stratégiai szempontból nem lehet közvetlen kapcsolat nélkül hagyni.*

A postagazgatóságnak Nyiregyházára való helyezésével egyidejűleg *közvetlen telefon és távírvonalat építenek ki Nyiregyháza és Budapest között*. — Mindezekből önként következik, hogy a Debrecenben létesítendő *szikratáviró állomásnak is Nyiregyházára kell áttelepülnie.*

Nyiregyházának postai, távíró- és pénzforgalma sokkal nagyobb, mint Debrecené s így joggal vindikálhatjuk magunknak azokat az intézményeket, amelyek velejárói egy nagy vidéki kereskedelmi és gazdasági élete gócpontjának

A postaigazgatóság idehelyezésével kapcsolatban fölmerült az a terv is, hogy a vármegye azon részein, amelyek a vasúti forgalomtól távol esnek, *autópastajáratokat* vezetnek be. Az amerikai stíli terv megvalósítása értesülésünk szerint már csak igen rövid idő kérdése.

Amint befejeződnek a tárgyalások, a város azonnal megteszi az intézkedéseket, hogy az idekerülő intézmények méltó elhelyezésre találjanak. *Hatalmas palota épül a postaigazgatóság számára, a tisztviselők részére pedig a város fog építtetni megfelelő lakást.*

A városnak ez az áldozatkészsége érthető, mert a *postaigazgatóság idehelyezése beláthatatlan arányú lendületet fog adni Nyiregyháza kereskedelmi és gazdasági életének s az az összeg, amelyet a város ebbe az építkezésbe belefektet, százszorosán meghozza majd a kamatját.*

A nagyjelentőségű ügyben *folynak a tárgyalások s reméljük, nemsokára be is fejeződnek, amikor majd megkezdik az építési munkálatokat.*

A nyiregyházi lap híreről értesülve, a *Debreceni Független Ujság* munkatársa felkereste Demkó Jenő postafőigazgatót, a debreceni postaigazgatóság vezetőjét, hogy tőle a hír valódsága felől érdeklődjék. Kérdéseinkre *Demkó Jenő* postafő-

igazgató a következő felvilágosításokat adta:

— A nyiregyházi hírről tudomásom van és hozzátehetem, hogy *ez a terv legutóbb Kállay Miklós szabolcsi főispán beiktatóján merült fel, amelyen Kállay Tibor pénzügyminiszter ur is megjelent*. Ez alkalommal vetette fel *Bencs nyiregyházi polgármester ur* azt a tervet, hogy *a postaigazgatóságot helyezték át Debrecenből Nyiregyházára, aminek ellenében Nyiregyháza városa postapalotát és tisztviselőinek részére lakásokat építtet*. A pénzügyminiszter ur, aki az én véleményemet is megkérdezte, kijelentette, hogy *tanulmányozni fogja a tervet és a mennyiben keresztülvihetőnek találja, mindent el fog követni, mint Nyiregyháza leendő képviselője, hogy a terv meg is valósuljon.*

— Én a magam személyében annyit mondhatok, hogy *Nyiregyháza városa részéről a legnagyobb megértéssel találkozunk*. Így csak legutóbb ajánlott fel Nyiregyháza egy hat holdas pompás területet a Sóstó mellett *postás üdülő-telep* céljaira.

— Debrecenben viszont a helyzet az, hogy a város felajánlott ugyan egy területet az Ispótyalaposon tisztviselői házak céljaira jutányos áron, (ez úgy aktái a minisztériumban vannak), *egyéb azonban nem történt*. A postakincstár *Hatvan-utcai telkét a város nem tartja alkalmasnak arra, hogy ott épüljön fel a postapalota, a jelenlegi főposta-épület telke e célra a szomszédos telek megszerzése nélkül szintén nem alkalmas, ezt a telket pedig nem lehet megszerezni.*

Igy állt elő az a képtelen helyzet, hogy a főposta épületébe, amely eredeti céljaira is szűk és alkalmatlan ma már, az egész postaigazgatóságot kénytelenek voltunk szintén beszorítani.

Hiába kerestem meg az összes illetékes állami és városi hatóságokat, hogy legalább az igazgatóság egy vagy két ügyosztályának az elhelyezésére nyújtssanak lehetőséget, *fáradásaim mind a mai napig eredmény nélkül maradtak*. Pedig a mai helyzet sokáig már fent nem tartható, hiszen hogy a sok képtelenség közül csak egyet említsék, az igazgatóság *segédhivatala 30 tisztviselővel, a tehéngépekkel és irógépekkel együtt két szobába van beszorítva*. Ebben a két szobában teljesen képtelenek dolgozni a tisztviselők, a kiknek egészségük biztosítása érdekében *megengedhetem, hogy minden órában tíz percig szellőztessék a szobákat és erre az időre sétálni menjenek.*

— Azt hiszem, nem kell többet mondanom. Ha *Debrecen városa közelesem nem tud módot nyújtani a mai lehetetlen állapotok megszüntetésére, akkor a postaigazgatóságot alighanem elhelyezik Debrecenből*. És ha Nyiregyháza az ebben a kérdés-

ben most folyamatban levő tárgyalások során kedvező ajánlatot tesz, akkor *nem is lehetetlen, hogy Nyiregyházára megyünk*.

Csak megdöbbenéssel regisztrálhatjuk ezt a nyiregyházi hírt, mint Demkó Jenő postafőigazgató nyilatkozatát. Már a békeévekben élt a vágy Debreczenben hogy a postaigazgatóság hatalmas intézményét Nagyváradról Debreczenbe helyezték át. Mikor a trianoni szerencsétlenség után az ölébe hullt Debreczennek a postaigazgatóság, azt lehetett volna gondolni, hogy még áldozatok árán is mindent el fog követni a város, hogy ez a rendkívül nagy horderejű intézmény Debreczenben elhelyezést találjon. Az erre vonatkozó tárgyalások csendben folytak s így ma a legnagyobb meglepetéssel hat az a hír, hogy a postaigazgatóság elhagyhatja Debreczent.

A postafőigazgatóság nyilatkozatából is kitűnik, hogy ha Debrecen még idejében megteszi a szükséges intézkedéseket még akkor halomra dönthet minden kombinációt és biztosíthatja végleg a maga számára a postaigazgatóságot. Habozás nélkül meg kell tehát indítani a tárgyalásokat hiszen ha Nyiregyháza érdeke, hogy ott legyen a postaigazgatóság és ezért áldozatokra is hajlandó, akkor Debreczennek is érdeke ez és Debreczennek is áldoznia kell.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

A svéd király súlyos autóbalesete

Páris, ápr. 27. Gusztáv svéd királyt tegnap súlyos autóbaleset érte. A balesetről Marseilleből a következő részleteket közlik: A király szerdán reggel Nizzából egy automobilon utazni Geníbe. — Feltűnően történt, hogy Seress falu közelében egy szembejövő gépkocsi összeütközött a király autójával, amelynek baloldali mellső kereke letört és maga a kocsi az árokba zuhant. A király kisebb zúzódásokat szenvedett baloldalián, mellette ülő kamarás azonban súlyosan megsérült. A király a kíséret egyik automobilon folytatta útját, a kamarást pedig bevitték Seressbe, ahol bekötötték, este pedig átszállították a grénobli köz-kórházba.

Saját készítésű

fehérneműek

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Tavaszi öltönytűszövet

ujdonságok vagy
váltásért

Feldheim Dezsőné,

Piac-utca 67. szám alatt.

Csipke-áruház Kossuth-utca 4. szám alatt ismét megnyit!

Nagyelkeseredést okozott a Máv májusi előléptetése

Az államvasutak elnökének előterjesztésére, mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszter tegnap aláírta a májusi előléptetésekre vonatkozó előterjesztéseket. Az államvasutak igazgatóságának tisztviselői köréből arról értesülünk, hogy ezek az előléptetések nem felelnek meg a várakozásoknak. Sok érdemes tisztviselőt, akik már régi idő óta szolgálják a vasutat, mellőzték és nagyon sok fiatal tisztviselő, aki 1921-ben soronkívül három fokozatot is átugrott, most ismét előlépett és elébe ugrott érdemes, régóta szolgáló, kiváló tisztviselőknak. Igen sok szakosztályfőnökhelyettes került abba a kellemetlen helyzetbe, hogy a státuszban hátrább lévő átugrották őt. Az ilyen eljárás természetesen a tisztviselők körében nagy elkeseredést és kedvetlenséget okozott. Ugy tudjuk, hogy az államvasutak tisztviselői deputációt szándékoznak küldeni a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy előadják sérelmüket. Az államvasutak hivatalos lapja szombaton, május 29-én közli az előléptetéseket, amelyekről már most megállapítható, hogy nem a kilátásba helyezett arányban történtek.

Ausztria inség forradalom előtt

Bécs, április 27. A hus méretetlen drágasága felháborodást keltett az osztrák lakosság körében, úgy hogy inségforradalomtól lehet tartani. A nép rémülődik a husáraktól, mert biztosra veszik, hogy általános drágasági hullám következik. A veszedlemre való tekintettel Schöber kancellár távollétében a helyettes kancellár ma délutánra minisztertanácsot hívott össze, hogy döntsenek a husárak enyhítésére szükséges intézkedések és a mérhetetlenül megnövekedett husárak leszállításának módjairól. Beavatott forrásból arról értesülünk, hogy a minisztertanács a magyar kormányhoz fog segítségért fordulni és a husárvitel megengedése ellenében kész lesz nagyobb mennyiségű magyar bort osztrák területre bebocsátani.

Pusztító földrengés Japánban

Páris, ápr. 27. A Havas-ügy-nökség ma hirt kapott Tokióból, hogy április 25-én olyan nagy földrengés dult Japánban, amely évek óta nem volt. A földrengés tízenötpercig tartott és a tokiói békekiállítás területén nagy károkat okozott. A szeizmográfok a földlökésektől erősen megsérültek, a táviró-s telefont vonalak elszakadtak és így az ország belsejéből még nincsenek hírek a pusztulásról. Csak annyit lehet tudni, hogy sok a halott, de Tokióban európai ember nem vesztet oda. A földrengést az Asama-Jama vulkán kitörése előzte meg.

Április 30-án sztrájkba lépnek a debreczeni pénztári orvosok

Amikor a munkáspénztár miniszteri biztosi állásában történt változásról beszámolt a *Debreceni Független Ujság*, ugyanakkor jeleztük, hogy a pénztári szolgálatot jelenleg ellátó orvosok, országos mozgalmukból kifolyólag, valószínűleg sztrájkba fognak lépni, mert Bernolák népjóléti miniszter ridegen elzárkózott kívánásai teljesítése előtt. Várható volt, hogy a pénztári orvosok mozgalmá Debrecenben fog először sztrájkban kibrobbanni. Azonban az történt, hogy minden más várost megelőzően, Kecskeméten léptek először sztrájkba a munkáspénztári orvosok. A kecskeméti mozgalom csak megerősítette a debrecenit és mint értesülünk, a debreceni kerületi munkásbetegsegélyző pénztárnál jelenleg szolgálatot teljesítő orvosok április 30-án sztrájkba lépnek. Ugyanakkor egy nyilatkozatban fordulunk a közönséghez és feltárjuk elhatározásuk indokait.

A pénztári orvossztrájk nem fogja azt jelenteni, hogy az orvosok a betegek megvizsgálását és kezelését megtagadják. Ezet orvos nem is teheti meg. — A sztrájkba lépő orvosok el fogják látni a hozzájuk forduló betegeket, azonban semmiféle adminisztratív munkát a sztrájk pillanatától kezdve nem végeznek. A sztrájknak ez a módja pedig a pénztár berendezése mellett a pénztár működésének teljes megbénulását jelenti s így hosszabb ideig nem tartható.

A készülő debreceni pénztári orvossztrájk, amellyel egyidejű-

leg valószínűleg az egész országban sztrájkba lépnek a pénztári orvosok, egészen különleges fajtájú. A helyzet ugyanis az, hogy a pénztárnál jelenleg működő orvosok nagyrésze a tényleges pénztári orvosok radikális egyszerűsítéssel történt elmozdítása után jutott jelenlegi megbízatásához. Az elmozdított orvosok igényének revízióját most készítik elő, az elmozdított orvosok egy percig sem ismerték el kiadásuk jogosságát és magukat ma is a pénztár orvosainak tekintik. A jelenleg működő orvosok tartottak is attól, hogy mivel Bernolák miniszter már kijelentette, hogy a sztrájkotörő orvosokat úgy tekinti, mint a kik megbízatásukról lemondtak, — az elmozdított orvosok esetleg háttámadják őket a sztrájk mozgalom alkalmából. Kérdést is intéztek ezirányban az elmozdított orvosokhoz, ahonnan azt a választ kapták, hogy ők ugyan ma is önmagukat tekintik a pénztár orvosainak, azonban az elvi alapon és általános orvosi érdekekért meginduló mozgalmat nemcsak el nem gáncsolják, hanem ha esetleg ügyük revíziója még a mozgalom befejezése előtt megtörténnék és ők a pénztárhoz visszakérülnek, akkor legelőször folytatják ők is azt a küzdelmet, amellyel már elmozdított állapotukban is azonosították magukat.

Igy tehát április 30-án minden valószínűség szerint kitör az orvossztrájk a munkáspénztárnál.

Fellázadt egy horvát ezred

A belgrádi Politika jelenti, hogy a Plevljeiben állomásozó 48. gyalogezred, amelynek legénysége tulnyomóan horvát nemzetiségű, április 22-én elhagyta a laktanyát, hogy hazamenjen Horvátországba. Az ezred felkelését csirájában elfojtották.

HIREK

— **Zita királyné névnapja.** Budapestről jelentik: Az egyetemi templomban Zita királyné névnapja alkalmából gróf Apponyi Albertné, gróf Bathványi Gyuláné és Rámer Irma kezdeményezésére ma délelőtt 10 órakor istentisztelet volt. A zsúfolóság megett a templom szentélyében és főhajóiban igen sok előkelőség volt jelen.

— **Kinevezés.** Csóka Sámuel polgármesterhelyettes Debreczeny József állandósított napidíjast ideiglenes számvevőségi számtisztte nevezte ki.

— **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke dr. Jankovits Lajos jogszigorló miskolci és Barsay László jogszigorló zsákai lakost a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká kinevezte.

— **Istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban.** Pénteken este háromnegyed 7 órakor, szombaton d. e. 10 órakor, d. u. 5. este egyegy 8 órakor, hétköznapokon reggel fél 7 és este 7 órakor. Az elnökség.

— **Kiket bocsátanak el a Máv. kötelékéből?** Az állami tisztviselők létszámának redukálásáról a vasutasok körében különböző hírek terjedtek el szerdán. Az egyik verzió szerint május 1-én a B) osztály tisztviselői egy részét elbocsájtják a Máv. kötelékéből. Illetékes helyen közölték velünk, hogy az elbocsátásokról forgalomba került hírekből csupán annyi igaz, hogy a B) osztály, felesleges tisztviselői egy részének valóban felmondják rövidesen a Máv-nál a szolgálatot. Azonban nincs szó a nem nélkülözhetetlen tisztviselők tömeges elbocsátásáról. Minden politikai mellékteket mellőzésével csupán azoknak a Máv. tisztviselőknak szándékosan felmondani, akik nem jó munkakerők és akik maguk sem szívesen vannak már a Máv-nál. Ezeknek elbocsátása és nyugdíjazása van folyamatban. A használható, szorgalmas és értékes B) osztály tisztviselőket nem szándékozik a Máv. szolgálatából elbocsátani, sőt ezek nagyrészt a nélkülözhetetlen tisztviselők közé sorozták.

— **Hivatali beosztás.** Kiss Ferenc váosi tisztviselő, akit a közigyelés házipénztári ellenőrré választott, ma elfoglalta hivatalát. Somogyi Rezső alszámvévő, aki eddig az ellenőri teendőket végezte, a polgármesterhelyettes a számvévőség számvizsgálói osztályának vezetésével bizta meg.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.65.

Ertéktőzsde. Élénk forgalommal indult ma a tőzsde, az első kötések után az irányzat elcsendesedett. A tőzsdeidő második felében a forgalom megélénkült de az eladók kerültek túlsúlyra s több érték nagyobb árvesztéséget szenvedett. Árak:

Magyar Hitel 1875—900, Osztrák Hitel 780—80, Jelzálogbank 249—7, Leszámitoló 8770, Hazai bank 610—12, Angol-Magyar 830—40, Magyar-olasz 342—50, Keresk. bank 6530—650, Alt. takaréksz. 1130, Pesti hazai 21400—500, Borsod Misk. 3500—60, Concordia 2225—75, Bpesti gőzmalom 550—50, Gizella 2400—50, Viktória 7400, Bánya és kohó 6900—7000, Alt. község 11950—2075, Salgó 7025—6950, Urkányi 6625—725, Ganz-Danub. 41800—2400, Ganz-vill. 7150—250, Rima 3315—200, M. Acél 2150—100, Schlick 1010—985, Lipták 410—85, Láng 1350—80, Egyesült fa 415—400, Hazai faterm. 1725—710, Lichtig 520—50, Országos faterm. 855—50, Spódium 2300—440, Klotild 3375—290, Karton 1920—35, Izzo 5100—150, Pápir 2225—275, Cukor 23700—600, Lámpa 3075—125, Östermelő 740—50, Gummi 2750—800, Telefon 3850—90, Adria 8900—9100, Atlantica 2500—25, Kőztűti 9090—20, Déli vasút 2800—980, Levante 7350—550, Államvasút 8075—575, Trust 1925—850.

A valutapiac élénk volt. Az áriolyamok valamivel a paritás fölé emelkedtek. Árak: Napoleon 2975—3015, Font 3480—3380, Dollár 770—752, Francia frank 7125—7150, Márka 283—287, Lira 4100—4075, Romanov 52 és fél—51 és fél, Lei 5700—554, Szokol 1515—1483, Kor.-dinár 1092—1082, Bécsi 10.980, Lengyel marka 19 és fél—19.

Az utótőzsdén a prolongációk sima elintézése után a hangulat változatlanul bizakodó, az irányzat szilárd. Államvasút 8700, Rima 3250, Alt. kölmvasút 12000, Salgó 7300, Déli vasút 2960, Schlick 990. — valutapiacot az árfolyamok a záróárfolyamok fölé emel-

kedtek. Dollár 768, marka 283—2827, szokol 1506—1510, francia frank 7150, font 3425, svájci frank 150 és fél, lira 41, lei 563.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az irányzat tartott. Dollár 760—770 (770), lei 558—565 (563), dinár 1060—1080 (1070), marka 285 (280 és fél), szokol 1494—1505 (1496), Berlin 275—277 és fél, Bécs 990—90, Prága 1495—1505. Esti Zürich: Budapest 65.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 27. (Zárlat.) Berlin 181, Hollandia 195 és fél, Newyork 514, London 2274, Páris 4750, Milánó 2745, Prága 1002, Budapest 65, Zágráb 187, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 6 és hétényolcad.

Terménytőzsde

Az üzlet vontatott, a malmok tartózkodtak, a hangulat tartózkodó, a piac csendes.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3175—210, egyéb 3175—200, rozs 2550—75, takarmányárpa 2350—450, sörárpa 2500—50, köles 2600—2700, zab 2300—350, tengeri 2950—2975, korpá 1700—750

Előfordult kötések: Buza 5 vagon 3215 budapesti paritással, rozs 1 vagon 2600 ab Egerm., 2 vagon 2590 ab Budapest, árpa 1 vagon 2450 ab állomás, árpa 1 vagon ugyanannyi, 2 vagon ab állomás, tengeri 1 vagon 2975 május végére 1 vagon 2950 május végére ab állomás, 1 vagon 3000 szolnoki paritással.

— **Saját gyártmányu üzleti és forgalmi adó könyvek a legkülönfélébb vonalzásban és kiállításban legolcsóbban HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében kapható.**

Bucsuünnepély. A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületére szeretett Elnökének: dr. Baltazár Dezső püspök urnak tiszteletére Amerikába indulása előtt 1922 április hó 30-án, azaz vasárnap délután 5 (öt) órakor a Kollégium dísztermében bucsuünnepélyt rendez, melyre a Templomegyesület tagjait, a református híveket és az érdeklődőket ez uton is meghívja a Templomegyesület titkári hivatala.

Vendégszónoklat. Dr. Schlesinger Sámuel monori főrabbi szombaton d. e. 10 órakor a Deák Ferenc-utcai, szombaton d. u. 4 órakor a Kápolnási-utcai zsidó templomban vendégszónoklatot tart.

Király György temetése. Király Györgyöt, a fiatalon elhunyt kiváló irodalomtörténészt és esztétikust április 28-án, pénteken délután 3 órakor temetik a Kerepesi-temető halottasházából. Gyászbeszédet a Nyugat folyóirat részéről Babits Mihály, az elhunyt barátai nevében pedig Benedek M. tart. Király György barátjai elhatározták, hogy összegyűjtik s kiadják elhalt társuk szétszórta megjelent összes értekezéseit, tanulmányait és kritikáit. Ez a két kötetre tervezett kiadás, mely a magyar ösköltészetéről szóló nagy monográfiát s azt az összefoglaló magyar irodalomtörténeti kézikönyvét is tartalmazni fogja, amelyet Király György élete utolsó hónapjaiban írt és rendezett sajtó alá, legméltóbb és legmaradandóbb hirdetője lesz a tragikusan korai véget ért tudós és író nagy értékű munkásságának és nemes tisztaságú egyéniségének.

Jótekonycélú estély. Holnap, szombaton este 9 órakor lesz a Biztosító Tisztviselők szenzációs műsorú estélye, melyen Ormódy Rózsa Lili, Kálmán Mancsi, Szigeti Jenő és műkedvelők vesznek részt. Jegyek Acél antikváriumban.

Szegedi Kiss István-emlékünnepélyt rendez a Hittanszaki Onképző Társulat május hó 2-án, a nagy magyar reformátor halálának 350 éves évfordulója alkalmából. Az emlékünnepély d. u. 5 órai kezdettel a kollégium dísztermében lesz. Az estély részletes műsorát a napokban közölni fogjuk s már ezután is szeretettel hívjuk meg városunk közönségét.

Talált bunda. A rendőrségre egy fekete posztó, fekete báránnyőrrel, vörösróka szőrmegallérral és prémjakkal ellátott bundát vittek be, amelyet az Árpád-téren találtak. Igazoltt tulajdonosa átveheti a rendőrségen a II. emelet 85. sz. szobában.

Halál a Téglavetőben. Tegnap este a Téglavetőben összeesett egy 60 év körüli munkáskínézésű ember. A járőrök bevitték egy közeli házba, de mire a mentők megérkeztek, már meghalt. Semmiféle írást nem találtak nála, a miből kiletét megállapíthatták volna. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy az ismeretlen halott kiletét megállapítsa.

Kitűnő szabású férfi fehérművek legjobb minőségben Frank Imrénél, Piac 43.

Dr. Ecsedi István székfoglalója. Az Akadémia kistermében tegnap délután Tagányi Károly elnöklésével ülést tartott a Magyar Néprajzi Társaság. Dr. Ecsedi István, debreczeni tanítóképzési tanár tartotta meg először székfoglaló előadását „Néprajzi gyűjtőt a Középtiszta mentén” címen. Az érdekes dolgozat azokról a kutatásokról számolt be, melyeket dr. Ecsedi a halászat őstörténete körében végzett. Az elnök ezután meleg szavakkal elmentálta Beöthy Zsoltot, aki a Társulatnak tiszteletbeli tagja volt. Végül Hodinka Antal az északkeleti Kárpáton innen elhelyezkedő ruszinokról adott kimerítő és új adatokban bővelkedő etnográfiai képet.

Padláslopás. A Gyógyáru Kereskedelmi r. t. feljelentést tett a rendőrségen, hogy a vállalat padlásáról elloptak 50 darab új zsákot 25.000 korona értékben. A rendőrség Rózsa István detektívet küldte ki a nyomozás lefolytatására, aki megállapította, hogy a lopást Eszenyi Julianna és Fejlesztés Margit zsakfőzőzönök követték el, akik a zsákokat a kora reggeli órákban adták át egy férfi ismerősüknek. A két tolvai lányt kihallgatásuk után átkísérték az ügyvédségre, ahol lopás miatt indult meg ellenük az eljárás.

A budapesti XIII. áruminta vásár. Serényen készülődnek Budapesten a XIII. árumintavásár megrendezésére, mely ez évben a Városligeti Iparcsarnokban és a mellette épült új Csarnokban június hó 17-től június hó 26-ig lesz. Akik mint kiállítók akarnak résztvenni a vásáron, ezt a szándékukat i. hó 30-ig jelentésként be a Vásár irodájánál (Budapest, V., Szemere-u. 6.). Akik pedig mint vásárlók akarnak résztvenni, jól tessék, ha egy egyszerű levelező-lapon ugyanott bejelentik e szándékukat, hogy lakásról előre gondoskodhasson a Vásár vezetője. Budapest van hivatva arra, hogy gazdasági és főleg kereskedelmi fókusz legyen földrajzi helyzeténél fogva a volt monarchia területén alakult államoknak. Hogy ez a sokat hangoztatott tétel, ne csak szép szavak árjába fulladjon, hanem valósággyá váljék, azt Csonka-Magyarország dolgozó iparossága és kereskedő társadalmja fogja megmutatni. Minden érdeklődő-

nek felvilágosítással szívesen szolgál a debreceni kereskedelmi és iparkamara.

Csipkék, szalagok, himzések, tresssek, díszövek, csattok minden divat színben **Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.**

Debreczen elismert legregibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat. Telefon: 11-11.

Girardi s Panama kalapok tisztítását a legszebben, a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. Széll Gergely, Piac utca 63. Telefon 11-11.

Harisnya különlegességek minden cipő színben rendkívül olcsón **Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.**

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.**

Leányka és fiúcska ruhákat Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota. Izzés. Feltűnő olcsó.

Harisnyákat, kötött blouszokat a legolcsóbban készít **Benyáts harisnyagyára, Üzlet, Piac-u. 18.**

Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérművek legolcsóbban **Werner Sándornál, Piac 51.**

Elsőrendű és modern kivitelben készít **férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből **Roth Márkus, Bika-mozgó** mellett.

Női fehérművek óriási választékban, meglepő olcsón **Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.**

SZÍNHÁZ.

A Csokonai-színházban péntektől kezdve egész héten színre kerül **Szent Iván-éji álom** előadásainak kezdetén a nézőtér aifóit az igazgatóság beáratja, hogy Mendelssohn csodás színezésű kísérő zenéje teljes hatást kelthessen. Ezért kérjük a m. t. közönség pontos megjelenését. Az örökbecsű darab főszerepeit: Halassy M., Székely Z., Witt B., Rubinyi, László, Szigeti, Heltay játsszák, míg a tündérkar domináns szólamait Bródi J. és Gyulai G. vezetik. A gyermekballetet 30 kis gyermek táncolja. Jegyek az első 4 előadásra már csak korlátolt számban kaphatók. A darab pénteken és szombaton bérletszínielben megy.

Fenevadak között, dzsungel-történet 7 felvonásban, Carl Vogt főszereplésével ma kerül műsorra a Vígsház-mozgóban. A dzsungel rejtelmek buja exotikus miliőben, az állatvilág pazar pompája egy érdekfeszítő cselekmény keretében rendkívül meglepő szórakozást fog nyújtani. Külön érdekessége a műsornak a **Téves kapcsolat** című kacagató amerikai burleszk.

Mozibolond, énekes, táncos filmparódia két film és két színpadi részben. Irta Karinthy Frigyes, zenéje Willy Engel-Bergertől. A rendezés az egymásra torló ötletekkel frappánsul használ ki minden mozzanatot, csak hogy derűt és vidámságot keltsen. Kövagy Gyula, Sándor Gizi, Gárdos Irén, Gallai Nándor a főváros neves művészei úgy filmen, mint a színpadon remek alakítást nyújtanak. E

nagyszerű műsor második szenzációja az **Utolsó lovag** című hat felvonásos amerikai dráma. Előadások az Apollóban 5. 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Lengyelvér közkívánatra hétfőn az Apollóban.

SPORT.

A válogatott csapat összeállítása. Ma este vált köztudomásúvá a szövetségi kapitány elhatározása a keleti kerület válogatott csapat összeállítását illetően. A csapat nem mondható a legsikerültebbnek, a csatársor jobbszárnya teljesen elhibázott. A csapat a következő összeállításban fog szerepelni: Farkas (DVSC) — Albisy (DEAC), Fried II. (DKASE) — Urbanovits (DTE), Sipos (DKASE), Szolárszky I. (DVSC) — Rothmann (DMTK), Fábry (DEAC), Guttman (NyTVE), Mertin (DMTK), Fried I. (DKASE). A védelem összeállítása ellen nem lehet senkinek kifogása, a csatársor jobbszárnyánál azonban sok-sok kerületi jobbszárny alkalmasabb lett volna. Fábry az idén nem mutatott különösebb formát, helyét Főris jobban megérdemelné utóbbi meccsein mutatott formája alapján. Rothmann játéka sem sokat ígér. Ezek a hibák azonban még tűrhetőek az Észak elleni mérkőzésen, azonban szomorú kilátásokkal bíztat a jövő heti pécsi „nagy” találkozásra. Itt említiük meg, hogy a mai trial unalmas, lélek nélküli játék. El el, a játékosok komolytalanul, minden igyekezet nélkül játszottak, egy-két játékos kivételével. Válogatott formát Fried II., Sipos, Szolárszky I., Guttman, Mertin, Főris és Fried I. játszottak csak ki.

Az április 30-ára kisorsolt mérkőzések új terminusa. A vasárnapi válogatott mérkőzés miatt több elsőosztályú bajnoki mérkőzés terminusa halasztást szenved. Az intéző-bizottság határozata szrint az április 30-ára kisorsolt mérkőzések május 21-én játszandók le.

Albisy játékgengedélyt kapott. Albisy József, a DEAC hátvédje a kerületi kapitány kérésére játékgengedélyt kapott az Észak elleni válogatott mérkőzésre. Emsmerjük, hogy Albisy szerepeltetése kerületi érdek, azonban furesza színben tiintti fel a fegyelmi bizottságot az engedély megadása, mert ellenjelöltje, Szolárszky II., aki semmivel sem rosszabb most nála, tavaly nem kapott ugyancsak válogatott mérkőzésre játékgengedélyt.

Hogy áll fel ellenünk a miskolci csapat? Miskolcra jelentik telefonon: Baneth kerületi kapitány a következő játékosokat delegálta a válogatott csapatba: Szilágyi (DAC) — Dankó (SAC), Postemer (DVTK) — Kripkó (MMTE), Pataki (MVSC), Klemenik (DVTK) — Baán II. (DAC), Muhoray (MVSC), Hódossy (SESC), Csapkay (DVTK), Presomszky (DVTK).

Új bordás kocsi

és nomokfutó bőrrel bélelve eladó. Javításokat és megrendeléseket olcsón készít **GYULA kocsigyártó, Erzsébet-utca 17. szám.**

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a drága édes anya, nagyanya, nővér

özv. Löwinger Mórné
szül. Grosz Betti

áldásos életének 65. évében, bus özvegységének 14. évében folyó hó 26-án váratlanul jobblétre szenderült.

Drága halottunk folyó hó 28-án, délelőtt 1/2 10 órakor fogjuk Hajduböszörményben eltemetni.

Legyen csendes és nyugodt siri álma.

Gyermekei: Armin nejevel Kertész Sárkával, Endre nejevel Kandel Klárikával, Helen férjével Hoff Lajossal. Testvérei: Simon nejevel Fried Reginnel, Lotti, Fanny. Unokái: István, György, Alice, Katóka.

Mindenkinél olcsóbban
a legmodernebb
kivitelben készít
férfi ruhákat
saját és hozott
szövetekből. Szí-
ves pártfogást kér
KELEMEN JÓZSEF
uriszabó, Gyöngy-
virág-u. 2., a köz-
kórház közelében
Tisztviselőknak és vasu-
tasoknak árendemény!!

Homok fuvarozást ::
helyben és vagonvételben vi-
dékre, építési anyagok
föld-, téglarakományok,
árak és költözködések gyors
és olcsó fuvarozását vállalja:
LINDENFELD JÓZSEF
Külsővásár-tér 10. sz.
Telefon 801.

Garantált száraz
tengeri
csutkát
vásárol
a Löblé ecetgyár,
Szalkai-utca 5. szám

Legjobb
összeköttetés
mindennemű bankszerű
és kereskedelmi ügyle-
tek lebonyolítására, —
ingatlanok adásvételére
Debreceni Közvetítő Bank
Részvénytársaság,
Ferencz József-ut
42. SZ. Telefon 13-34.
Ügyvezető: Hoffer Sándor.

Menekült órák
szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

Még e héten!
Rizskása 1 kg. 72 K
Hutter szappan 1/4 kg. . . . 38 K
Schützer szappan 1/4 36 K
Albus szappan 1/2 kg. . . . 75 K
Szappanfőző szóda 1 kg. . . 100 K
Rizskeményítő legfinomabb 180 K
VETÉSSY
fűszerüzletében, Bethlen-u. 36.

Pólyapárnák,
flanel, Tetra gummi-
pelenkák, — baba-
reklik, keresztelő-
paplan és készlet,
pólyakötő, ingecs-
kék stb. dus választékban kaphatók
DR. HEGEDÜSNÉ

Gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Hornvatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási
cikkek kereskedése **DEBRE-**
CZEN, CSAPO-UTCA 1. SZ.
Képervezés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(VOLT BLATTNER-féle üzlet)

Épületfa,
deszka, léc
a legolcsóbb árban.
Tűzifa hasáb és aprított,
házhoz szállítva
Burger
és Weinberger
fatelepeán, Szoboszlói-ut 1/b.

Forgalmi adó
vezetéséhez
szükséges
pénztárkönyvek
különféle nagyság- és
árakban hitelesítve be-
szerezhetők Hegedüs
és Sándor irodalmi és
nyomdai r.-t. papir-
kereskedésében, Piac-
utca 34. szám alatt.

MAGVAK
Gazdasági, konyha-
kerti és virágmagvak
nagyban és kicsinyben
Kontsek Géza
Debrecen, Kossuth-utca
Kaphatók: Takarmány répmagvak, arankamentes lucerna-
és löheremag. Angol perje. Pázsit fűmag, muhar, bükköny,
köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

Nagytelkű modern uri ház a Széchenyi-utcán
teljes komforttal beépítve, parkettes szobák cserépkályhákkal
felszerelve, alá pincézve, továbbá Károly Ferencz József-
uton modern 4 szobás még adományos villa, szintén parkettes
szobák cserépkályhákkal, 395 négyzetögl gyümölcsös, konyha-
kerti veteményes, részben drótkerítéssel, részben lugassal körül-
véve, villany bevezetve — **eladó.** Kétszobás lakás butorral
együtt átadó.
Cím a kiadóhivatalban.

Mindennemű betonmunkát, műpala- és
kátránypapír fedéseket vállal
Lukács Vilmos és Testvére
DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 7. SZ.
Gyár: Károly Ferenc József-ut 3. sz. alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétfőnap 10 szög 15 korona, minden további szög
1-30 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög
2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.
Veszek
fehérműeket, selyme-
ket, paplanokat, garnitu-
rákat, szőnyegeket, bu-
tort. Kaiser, Piac-u. 7

ELADÁS
Pénzszekrény
használt, hármás
Wiese rendszerű
eladó. Simonffy-u.
2a. II. 8.

Antik
pipatórium és egy tavaszi
lányka kabát eladó. —
Pesti-utca 69. szám alatt.

Eladó
uj fenyőpalló, hasz-
nált tetőcserép, kisebb
rönkök **Simonffy-
utca 2a. sz. II. 8.**

Próbababa
vászonból eladó. Cím a
kiadóban.

Mesterhegedű
(1700-ból)
alkalmi áron
eladó!
Cím a kiadóban.
Vizmentes
ponyva eladó. Széchenyi-
utca 24.

KERESLET.
Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály. Hatvan-utca 2
szám, I. emelet

Kocsis
megbízható, irni-olvasni
tudó azonnali belépésre
kerestetik Frenkel Jenő
sörkereskedő, Arany Já-
nos-utca 60.

Sürgősen
egy butorozott szobát
ha lehet istálló haszná-
lattal, de nélküle is keres
vidéki ur. Címet az új-
ság irodába Széchenyi-u.
6. kérek.

Rokkantot
vagy hadiözevegvet
sütemény-elárusítá-
shoz óvadékkal
felveszünk.
Koronagyár, Bethlen-u. 23.

Intelligens
német leányt keresek két
leánygyermekem (5 és 3
éves) mellé azonnali be-
lépésre. Dr. Aczél, Pé-
terfia 68.

Jobb
mindenes főzőnőt kere-
sek azonnali belépésre.
Dr. Aczél, Péterfia 68.

Tennis racket
jó karban,
megvételre
kerestetik!
Cím a kiadóban

VEGYES.
Minden
háztartásban nélkülöz-
hetetlen a mosó-
réztest. Pálínka-főző ü-
stők, mosóüstök, cser-
üstök, üstházak készen
kaphatók Mándoki Fe-
renc rézművesnél, Deb-
recen. Arany János-utca
13. Címezést vállal. Tiszt-
viselőknak árendemény.
Ucska rezet napi áron
vesz.

Vízvezeték,
csatornázást, kutjavita-
sokat készít szakszerűen
Gyenes, Miklós-utca 29.
Telefon 9-37.

Széchenyi
szőlő- és kádfürdő (volt
Telegdi) a nagyalomás-
sal szemben, állandóan
nyitva.

Villanymotorok,
dynamó gépek javítása
újra tekercselése, kap-
csolótáblák készítése. El-
ad, vesz és becserél.
Földvári debreceni I.
elektrotechnikai gyár
Széchenyi-utca 55. Tele-
fon 168.

Heucserék,
diványok, mairacok ké-
szen kaphatók Debre-
cenzky kárpitosnál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szítik.

Egy
fűszerüzlet sürgősen át-
adó. Csapo-utca 56. sz.

Egy
szoba, konyha átadó
annak, ki a benne levő
butort megveszi. Cím a
kiadóban.

ACZÉL HENRIK
MODERN ANTIQUARIUMA

ELAD
BECSERÉL
VESZ
MINDENMEMŐ KÖNYVEKET
Kivánatra házhoz megyek meg-
tekinteni. Könyv- és zenemű-
kereskedésében az összes újdön-
ságot megszerezhetők. Papir-
kereskedésében üzleti könyvek,
irodai felszerelések és mindenféle
írószerek a legjutányosabb árban
szerezhetők be. TELEFON 575.

Bőrvászon
piaci táská minden nagy-
ságban, legolcsóbb ár!
Mayerházi, Simonffy-u. 1.

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.